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ACCESSO AL PORTALE 
E INFORMAZIONI 
GENERALI

<a href="https://storyset.com/user">User illustrations by Storyset</a>



Accesso al portale

Al sistema si accede tramite SPID o tramite CIE

Il portale SI-FESR si raggiunge tramite browser 
web al seguente indirizzo url: 
https:\\sifesr.provincia.tn.it\ 



Homepage

Pulsante HOME per tornare 
alla pagina iniziale

Modifica dati anagrafici 
dell’impresa selezionata

Questa prima sezione contiene le informazioni generali dell'attività e dei referenti. Codice fiscale dell’utente 
che ha effettuato l’accesso

Selezionare impresa 
desiderata già presente nella 

bancadati



Modificare i dati dell’impresa

Dall’elenco delle aziende selezionare MODIFICA DATI 
per modificare i dati anagrafici dell’azienda selezionata

Tutti i dati sono modificabili, tranne il codice fiscale dell’azienda. 



Aggiungere o modificare utenti
Nell’anagrafica dell’azienda, raggiungibile da MODIFICA DATI, 
cliccare il tasto ELENCO UTENTI. 

Cliccare per aggiungere 
nuovo utente e assegnare il 

ruolo al nuovo soggetto
Cliccare per 

modificare utente 
esistente



INSERIMENTO DATI E 
IMPUTAZIONE DELLE 
SPESE



Accesso alla procedura 
Dalla Homepage, accanto alla denominazione dell’impresa, selezionare ACCEDI per visualizzare l’avviso di interesse

1. Cliccare il tasto RENDICONTAZIONE 
accanto all’avviso di interesse 

2. Cliccare per accedere 
alla rendicontazione 



IBAN 
Cliccando sulla funzionalità IBAN si visualizza la schermata da completare con i dati relativi all’intestatario del 
conto corrente, nome dell’istituto bancario e codice IBAN per intero senza spazi. Cliccare SALVA.



Aggiungere DATI MANAGER  
Cliccando sulla funzionalità MANAGER si visualizza la schermata dove si devono inserire i dati relativi al Manager assunto. 

Completare inserendo i dettagli 
anagrafici del manager. 
Poi cliccare «CREA».



Spese 
Per inserire una spesa selezionare «SPESE».

Poi selezionare «AGGIUNGI SPESE PER IL MANAGER». 



Spese 
Completare le seguenti informazioni:

• Manager  selezionare il nominativo dal menù a tendina;

• Mensilità  selezionare il mese e l’anno della mensilità oggetto della spesa;

• Costo lordo totale  indicare il costo lordo totale a carico del datore di lavoro per quella mensilità;



Pagamenti  
Dal menù a tendina, occorre scegliere se «SONO PREVISTI PIÙ PAGAMENTI PER QUESTA SPESA?»:

selezionare «sì» se si intende inserire separatamente i singoli pagamenti che compongono il costo lordo a 
titolo di retribuzione (quindi se si intende indicare separatamente l’importo della busta paga, poi l’importo 
del F24 ecc., fino a raggiungere l’importo totale del costo lordo).

«modalità di pagamento»  selezionare la voce corrispondente al pagamento indicato (bonifico, F24 …);

«data pagamento»  indicare la data del pagamento inserito.

selezionare «no» se si intende indicare la somma totale dei pagamenti che compongono il costo lordo 
totale a titolo di retribuzione, quindi senza indicare separatamente i singoli pagamenti effettuati (in questo 
caso l’importo qui indicato corrisponderà all’importo dichiarato sopra nel box «costo lordo totale»)

«modalità di pagamento»  selezionare «altro»

«data pagamento»  data in cui è stato sostenuto l'ultimo pagamento che ha esaurito quella spesa.

 SI

 NO

Inserire importi con al 
massimo due cifre 

decimali.



Allegati spese e pagamenti 
Una volta salvati i dati per l’inserimento della spesa e dei pagamenti occorre aggiungere gli allegati (in formato 
PDF) che dimostrano i pagamenti (quietanze). 

ATTENZIONE! NON ALLEGARE I CEDOLINI PAGA. 
I cedolini paga devono essere inviati tramite PEC a Trentino Sviluppo all’indirizzo: bandi@pec.trentinosviluppo.it 



Funzioni del documento di spesa
Accedendo al dettaglio (DETTAGLIO) del documento di spesa inserito si visualizzano le funzioni per eliminare e/o 
modificare il record. Tali funzioni sono attive fino all’imputazione del documento alla voce di spesa.

La funzionalità ESPORTA permette di 
esportare in formato .xls le spese inserite.



Imputare le spese alle voci di spesa
Dall’elenco delle voci di spesa cliccare il pulsante IMPUTAZIONI. Non si possono imputare documenti di spesa per 
la voce B in quanto calcolata automaticamente dal sistema.

Cliccare il pulsante AGGIUNGI IMPUTAZIONE. 

Dalla lista pagamenti eseguiti 
selezionare il pagamento da imputare 

alla spesa selezionata.



CREARE E VALIDARE 
TRANCHE DI 
RENDICONTAZIONE 



Creare tranche di rendicontazione 
Per creare la tranche cliccare «+ TRANCHE RENDICONTAZIONE»

Dall’elenco proposto delle spese imputate, è possibile selezionare le spese da inserire nella tranche di rendiconto 
singolarmente o complessivamente. Poi salvare. 

L’opzione SALDO è da selezionare solo con l’ultima tranche di rendicontazione.



Compilazione delle dichiarazioni 

Dopo la creazione della tranche, proseguire con la COMPILAZIONE DELLE DICHIARAZIONI.



Allegati
Aggiungere alla tranche di rendiconto gli allegati richiesti, attraverso il tasto «+ AGGIUNGI ALLEGATO».  



Modificare tranche di rendicontazione
Il record della tranche creato può essere MODIFICATO, ELIMINATO e/o VALIDATO, accedendo al suo DETTAGLIO.



Validare tranche di rendicontazione
Cliccare la funzione VALIDA per procedere alla chiusura e blocco dei dati dello step di rendicontazione. Il sistema 
chiede la conferma con la possibilità di inserire eventuali note.



Documentazione di rendicontazione
Dal dettaglio della tranche di rendicontazione validata, attraverso il tasto «STAMPA», è possibile scaricare il PDF 
della domanda di rendicontazione inviata al soggetto istruttore per le successive verifiche. 



PROCEDURA DI 
LIQUIDAZIONE 



Visualizzare esito rendiconto 
Quando il soggetto istruttore ha terminato il controllo delle spese inserite nel rendiconto, è possibile visualizzarne 
l’esito nella sezione dedicata al rendiconto. 

Si può quindi procedere con la richiesta di liquidazione dell’importo ammesso, cliccando il tasto CONFERMA E INVIO 
RICHIESTA LIQUIDAZIONE. 



Confermare richiesta di liquidazione 
Si accede quindi alla videata dove occorre completare i dati richiesti e confermare attraverso il tasto CONFERMA 
RICHIESTA DI LIQUIDAZIONE.



Invio della richiesta di liquidazione 

Occorre ora:

1. Scaricare il PDF della Domanda di 
liquidazione attraverso il tasto 
«DOWNLOAD DOMANDA DI 
LIQUIDAZIONE»

2. Inviare la domanda cliccando il 
tasto INVIA RICHIESTA DI 
LIQUIDAZIONE. 

Dopo aver inviato la richiesta di liquidazione, si visualizza la data e l’ora di invio.



ASSISTENZA 
Eventuali problematiche di carattere tecnico legate all'utilizzo della 
piattaforma devono essere segnalate per mail scrivendo 
a assistenzafesrtn@performer.it, specificando anche:
• nominativo;
• codice fiscale dell'azienda;
• contatto telefonico; 
• codice identificativo della domanda (se disponibile).

L'assistenza tecnica è attiva dal lunedì al venerdì, 
dalle ore 9:00 alle ore 18:00 (esclusi i giorni 
festivi).

mailto:assistenzafesrtn@performer.it
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